

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 93

12 мая 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## ПЕРЕД ЛЕТНИМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫМ СЕЗОНОМ

В школах — горячая пора подготовки к первым испытаниям и выпускным экзаменам. Через неделю опустеют школьные помещения: ученики младших классов покинут их осени, а школьники старших возрастов — для того, чтобы спустя несколько дней вновь прийти сюда держать отчет в полученных знаниях. Быстро пробегут горячие, напряженные дни испытаний, а там и для них настанет настоящее лето — пора заслуженного, веселого отдыха.

Подготовка к летним каникулам, к предстоящему оздоровительному сезону является столь же важным и честолюбивым делом, как, например, подготовка к испытаниям, организованное и успешное их проведение. Ведь от правильной организации отдыха школьников будут во многом зависеть их успехи в следующем учебном году. Поэтому одновременно с подготовкой к испытаниям надо усидчивыми темпами, не откладывая на следующий день, не допуская ни малейшего промедления, готовить лагеря и детские площадки, проработать все виды летнего отдыха учащихся. Это — общее дело. Самое активное участие в нем должны принять хозяйствственные и профсоюзные комитеты, районные советские органы, директора и учителя школ, комсомольские организации.

В нынешнем году на площадках и в лагерях общего типа должны отдохнуть 4700 детей отечества, а в санаторных лагерях — 600 детей. Это почти половина всех учащихся школ города.

Такая широкая программа оздоровительной кампании требует особенной тщательной подготовки к ней.

Мы можем и должны расширить сеть лагерей и площадок. Например, жизнь показывает необходимость организации пионерских лагерей из масокомбината, железнодорожном узле и ряде других предприятий, не имеющих прежне собственных учреждений для летнего оздоровления детей.

Нужно тщательно отобрать детей в лагеря санаторного типа. Особое внимание в этом должно быть уделено детям из рабочих, поваров и кухарок, медсестер, машинистов, водителей,

вожатых, медицинских работников, обслуживающего персонала. Этому вопросу нужно уделить самое пристальное внимание. Подбор кадров ни в коем случае не следует откладывать, ибо спешка в таком деле всегда приводит к нежелательным результатам.

С пионервожатыми, воспитателями, руководителями лагерей и площадок должны быть проведены семинары по вопросам организации досуга школьников; методики воспитательной работы в лагерях. Это еще раз подтверждает тот вывод, что кадры нужно подобрать заранее.

В прошлом году группа школьников нашего города совершила путешествие по родному краю, 15 учеников и учениц шестых-девятых классов школ Воронцовского района во главе с краеведом тов. Кобелевым посетили гор. Чкалов, где ознакомились с местами революционных событий 1917—1918 годов, побывали в краеведческом музее. Школьники посетили Карагандинские рудники, основанные еще в прошлом веке. Они много узнали о природе, полезных ископаемых, истории Чкаловской области. Это укрепило в них любовь к родному краю, помогло в изучении географии, истории и других учебных предметов.

Нужно, чтобы в нынешнем году были организованы десятки таких увлекательных путешествий. Совсем не обязательно широкие маршруты Сколько интересного в ближайших окрестностях города!

Как много узнают, например, школьники Воронцовского района посетив Ленинский и Сталинский районы, где сосредоточены многие переklassенные предприятия, которым гордится наша страна! Инженеры, руководители предприятий охотно рассказывают юным горожанам о своих заводах, о проплакции, которая выпускается для Родины. В двух десятках километров находятся самый юный город области — Ново-Троицк. С интересом узнают школьники о его благой жизни, о его наследии о его климатической жизни, о его будущем. Необходимо тщательно пропагандировать маштабы техники, ее достижения и заслуги перед государством.

С интересом узнают школьники о его благой жизни, о его наследии о его будущем. Необходимо тщательно пропагандировать маштабы техники, ее достижения и заслуги перед государством.

## Новая печь для варки стекла

КОНСТАНТИНОВКА. На Константиновском заводе «Автостекло» слдана в эксплуатацию новая монтичная печь емкостью в 150 кубических метров для варки стекломассы. С пуском этой печи новостройки страны дополнительно получают десятки тысяч квадратных метров стекла в год.

## Двухэтажный дом построен за 8 часов

НОВОСИБИРСК. Известные новосибирские строители-каменщики Мария Кригер и Петр Абрамов, добившиеся рекордной выработки в предмайском соревновании, ознакоились День Победы новым успехом. Встав на стахановскую вахту, они с четырьмя подружками за 8 рабочих часов возвели двухэтажный жилой дом. В его стены было уложено около 300 тонн блоков и раствора. Мария Кригер выполнила за часы вахты почти двухнедельную производственную норму.

## Семена по почте

Весеннее оживление дарит на Москворецком почтамте. Представители многих научно-исследовательских учреждений и учебных заведений столицы сдают посылки с высокосортными семенами, адресованные селекционным станциям, опытным участкам колхозов и совхозов страны. Только за один день было отправлено во все концы Советского Союза свыше 14 тысяч килограммов семян пшеницы, гречихи, скмеки, картофеля и овощей, а также различных цветов.

## Весы для колхозов

КРАСНОДАР. Краснодарский завод «Краснодит» наладил массовое производство весов для колхозов и земляко-

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

## Девяносто при колхозе миллиона

БАКУ. С каждым годом растет богатство колхозов Азербайджана. Денежные доходы их за прошлый год превышали доходы деревенного 1940 года на 171 миллион рублей.

Миллионные доходы получили 93 колхоза республики. Большинство колхозов-миллионеров расположено в хлопковых районах. Хлопкофабрики одного из передовых в республике Зангезурского района со сладким хлопком получили более миллиона пудов хлеба, 120 тысяч метров ману-

фактурь, сотни центнеров масла, сода, мыла, чая и других продуктов, и 10 миллионов рублей деньгами. Годовой доход колхоза имени Энгельса, Таузского района, составил 2700 тысяч рублей. В сельхозартели имени Воронкова, Марзинского района, на каждый трудодень колхозники получили 2 пуда хлеба. Президентская управление — Герой Социалистического Труда Мамед Азизов с семьей получила 2 тысячи пудов зерна.

## Сверхплановая экономия — на улучшение быта шахтеров

ГОРЛОВКА. 10 передовых шахт комбината «Артемуголь» получили в этом году 3 миллиона рублей экономии. Из них один миллион рублей передан в директорский фонд начальников шахт. Челнги пойдут на улучшение быта шахтеров.

В поселке шахты № 5—6 имени Димитрова для этих средств разбит новый бульвар, благоустроено парк, закуплены книги для библиотеки.

Здесь оборудуется шахтный Клуб инженера и техника, приобретается инвентарь для детского сада.

Шахта имени Ленина на средства, полученные от сверхплановой экономии, обогородует образцовое общежитие для рабочих, закупает мебель, кровати, ковры.

За счет директорского фонда комбината купил для шахтеров 120 пуховиков на курорты.

## Библиотеки-передвижки для села

КЛЕВ. К началу весенних полевых работ областные, городские и районные библиотеки Украины подготовили для сел и колхозов свыше 11 тысяч библиотек-передвижек с общим фондом в 410 тысяч книг.

Библиотека Сталинского района, Днепропетровской области, выделила 15 передвижек. Заведующий пере-

движкой в колхозе имени Сталина купил тон. Шихарь провел в поле несколько читок, а в сельском клубе — литературный вечер, посвященный книге «Герой социалистического полей».

В Васильевском районе, этой же области, создано 25 кружков художественного чтения.

## Проверка качества полевых работ

УЛАН-УДЭ. Весенний сев в колхозах Бурят-Монголии в разгаре. На полях работают 630 инспекторов по качеству, которые зорко следят за правильной обработкой почвы, кор-

чат участие свыше 1500 сельскохозяйственных работников. В колхозах на период полевых работ создаются постоянные селькоровские посты.

на следующий день, не допускать малейшего промедления, готовить лагеря и детские площадки, продумать все виды летнего отдыха учащихся. Это — общее дело. Самое активное участие в нем должны принять хозяйственники и профсоюзные комитеты, районные советские органы, директора и учителя школ, комсомольские организации.

В нынешнем году на площадках и в лагерях общего типа должны отдохнуть 4700 детей отечества, а в санаторных лагерях — 600 детей. Это — почти половина всех учащихся школ города.

Такая широкая программа оздоровительной кампании требует особой тщательной подготовки к ней.

Мы можем и должны расширить сеть лагерей и площадок. Например, школьники Водопильского района посетят Ленинский и Сталинский районы, где сосредоточены многие перекопские предприятия, которые гордятся нашим страной! Инженеры, руководители предприятий охотно расскажут юным горожанам о своих землях, о профессии, которая выпускается для Родины. В двух десятках километров находятся самы юный город области — Новотроицк. С интересом узнают школьники о его яркой жизни, о его настоящем и будущем. Необходимо только заранее проложить маршруты, всесторонне подготовить их.

Нужно тщательно отобрать детей из лагеря санаторного типа. Особое внимание в этом должно быть уделено детям, погибшим воинам и инвалидам Отечественной войны.

Успех организации летнего отдыха школьников во многом зависит от правильного подбора кадров пионер-

в краеведческом музее. Школьники посетили Карагандинские рудники, основанные еще в прошлом веке. Они много узнали о природе, полезных ископаемых, истории Чкаловской области. Это укрепило в них любовь к родному краю, помогло в изучении географии, истории и других учебных предметов.

Нужно, чтобы в нынешнем году были организованы не меньше таких увлекательных путешествий. Совсему обязательны широкие маршируты Сколько интересного в близлежащих окрестностях города!

Как много узнают, например, школьники Водопильского района посетят Ленинский и Сталинский районы, где сосредоточены многие перекопские предприятия, которые гордятся нашим страной! Инженеры, руководители предприятий охотно рассказывают юным горожанам о своих землях, о профессии, которая выпускается для Родины. В двух десятках километров находятся самы юный город области — Новотроицк. С интересом узнают школьники о его яркой жизни, о его настоящем и будущем. Необходимо только заранее проложить маршруты, всесторонне подготовить их.

В тщательной подготовке — залог успешного проветривания летнего оздоровительного сезона.

## Кредиты колхозам Украины

КИЕВ. Утвержден план государственного кредитования сельского хозяйства Украины на 1948 год.

Колхозы республики получат в этом году долгосрочных кредитов на строительство, приобретение скота, сельскохозяйственного инвентаря, минеральных удобрений и на другие производственные нужды на 20,5

миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

Десятки миллионов рублей кредитов предоставляются на постройку тяжелых демобилизованных воинам Советской Армии, инвалидам Отечественной войны, на ликвидацию бескоровности колхозников, на оказание помощи переселенцам.

## В ТУРКМЕНИИ НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

АШХАБАД. В горах Копетдага началася сенокося. На склоны гор, в ущелья и на плато вышли бригады колхозников Ашхабадской области. В области подготовлено 300 конных и тракторных сенокосилок, конные гробы, прессы.

Апрельские дожди способствовали хорошему росту трав, особенно в высокогорных местностях. Во второй половине мая сюда, на высоту 2 тысячи метров, будут подняты тракторы, сенокосилки.

## К сведению депутатов городского Совета

14 мая 1948 года, в 7 часов вечера в Доме культуры никель-комбината (Новый город) созывается 3-я сессия городского Совета депутатов трудящихся 2-го созыва.

На рассмотрение сессии вносится вопрос о жилищном, культурно-бытовом строительстве и благоустройстве поселков Южуралмашзавода.

Исполном Орского городского Совета депутатов трудящихся.

в этом году 3 миллиона рублей экономии. Из них один миллион рублей передан в директорский фонд начальника шахты. Леницы пойдут на улучшение быта шахтеров.

В поселе шахты № 5—6 имени Димитрова из эти средства разбит новый бульвар, благоустроены парк, закуплены книги для библиотеки.

шахтеров и гостей, приобретены инвентарь для детского сада.

Шахта имени Ленина на средства, полученные от сверхплановой экономии, оборудует образцовое общежитие для рабочих, закупает мягкую мебель, кровати, ковры.

За счет директорского фонда комбината куплены для шахтеров 120 пустырок на курорты.

## Библиотеки-передвижки для села

КИЕВ. К началу весенних полевых работ областные, городские и районные библиотеки Украины подготовили для сел и колхозов свыше 11 тысяч библиотек-передвижек с общим фондом в 410 тысяч книг.

Библиотека Сталинского района, Днепропетровской области, выделила 15 передвижек. Заведующий пере-

движкой в колхозе имени Сталина кузнец тов. Шихарь провел в поселке читок, а в сельском клубе — литературный вечер, посвященный книге «Герон социалистических полей».

В Васильковском районе, этой же области, создано 25 кружков художественного чтения.

## Проверка качества полевых работ

УЛАН-УДЭ. Весенний сев в колхозах Бурят-Монголии в разгаре. На полях работают 630 инспекторов по качеству, которые зорко следят за правильной обработкой почвы, нормами внесения, заделкой семян. Для проверки качества полевых работ проводится массовый республиканский рейд селькоров республиканских и аймачных газет. В рейде прини-

мает участие свыше 1500 селькоров. В колхозах на период полевых работ создаются постоянные селькоровские посты.

В первые дни рейда по Тарбагатайскому, Селенгинскому и Иволгинскому аймакам были вызваны устроители десятка случаев нарушения агротехники.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

### СТАЛИНГРАД

Зерновые совхозы области выполнили государственный план сева ранних колосовых культур. Яровые пшеницы засеяны почти на 15 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Продолжение обильных дождей благоприятствуют развитию растений. В хорошем состоянии озимые хлеба, появились дружные всходы яровых.

Продолжая сверхплановый сев пшеницы, совхозы переключили освободившийся тракторный парк на всенаправленную паровую.

### ХЕРСОН

Высота пшеницы, посаженной по парам, уже превышает полметра. Рожь начала колоситься.

### РЯЗАНЬ

24 колхоза Шадского района занялись выращиванием семян огурцов, коровьих свеклы, капусты, лука и других овощей. Отсюда семена направляются в Ленинградскую, Челябинскую, Пензенскую, Курганскую и другие области.

Семеноводческие колхозы района в этом году будут выращивать семена овощей на площади, вдвое превышающей прошлогоднюю.

Колхозы приступили к закладке семенных участков.

### ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

ЕРЕВАН. Весной нынешнего года в ряде районов республики началось освоение заболоченных земель. Осушена площадь в 1100 гектаров, более трети ее уже засеяется различными культурами.

В пяти колхозах Артшатского района осушено свыше 350 гектаров. В Басаргечарском районе на землях, освобожденных от вод озера Севан, осваивается большая площадь.

С пуском первой очереди Нижне-Запинского канала началось освоение 4400 гектаров земель; к концу пятилетки в республике будет освоено 23500 гектаров новых земель.

### ВИННИЦА

Свеклосовхозы Винницкой области на 2 недели раньше прошлогоднего за-

вершили сев зерновых и технических культур. На совхозных плантациях полным ходом идет шаровка свеклы, рыхление междуурядий высадок.

### АГИТБРИГАДЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

КАЛУГА. Партийные организации промышленных предприятий Дзержинского района города направили колхозы на период весеннего сезона несколько агитмашин.

Агитбригады Кондринской, Полотняно-Заводской и Троицкой бумажных фабрик помогают сельским коммунистам вести массово-политическую работу среди колхозников, делают доклады, выпускают боевые листки. Фабричные колхозы художественной самодеятельности, проводящие агитмашини, устраивают для хлеборобов концерты и спектакли.

На днях из Калуги в отдаленные районы выехали агитмашини, снабженные звуковыми киноаппаратами. Они покажут колхозникам новые художественные и научно-популярные фильмы.

# ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ДЕЛА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

(Передовая "Правды" за 10 мая)

Вчера советская страна радостно отпраздновала третью годовщину нашей великой победы над фашистской Германией. Веселые народные гуляния состоялись в городах и селах. Огни артиллерийских салютов освещали мирное небо столицы нашей Родины — Москвы, столиц всех братских союзных республик, в танке Калининграда, Львова и городов-героев, вспыхивших свои имена в вечную книгу воинской славы нашего отечества. Миллионы советских людей с глубокой признательностью вспоминали о германских делах воинов фронта и тружеников тыла. Весь народ выражал чувства безграничной любви и преданности здохновителю и организатору наших побед — большевистской партии, великому вождю коммунизма товарищу Сталину.

Праздник Победы слеповал за 1 Мая, когда наш народ произвёл боевой смотр своих сил. Начиная с 1 Мая работники промышленности и сельского хозяйства рапортовали стране о своих больших успехах в борьбе за выполнение пятилетки в четыре гола и в письмах товарищу Сталину брали на гейт новые социалистические обязательства. Многие сотни предприятий досрочно выполнили четырехмесячные и пятимесячные цели. Работники сельского хозяйства в эти майские дни без устали труились на полях, стремясь в наименее агротехнические сроки провести весенний сев.

С праздником Победы согнали окончание размещения нового займа — займа послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Как видно из опубликованного вчера в «Правде» сообщения Министерства финансов Союза ССР, установленная правительством сумма займа — 20 миллиардов — значительно превышена. Новый заем размещен на 22 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей.

Между праздником Победы и ближайшим успехом займа не только совпадают во времени. Великая внутренняя сила связывает всемирные исторические победы советского общества в Отечественной войне с могучим послевоенным подъемом нашего государства. Одни общий исторический процесс, другие — победа и счастье

могли успешному выполнению планов двух лет послевоенной пятилетки. Новый заем позволяет еще более укрепить советские финансы. Полноценный советский рубль, отданный взаимы государства, дает свои новые половесенные плоды.

«Мы будем неустанно крепить мощь нашей Родины рублем и трудом!» — говорили советские люди, поднимавшиеся из засыпи. Трудовые будни нашего народа, как и праздники, наполнены патриотическими землями. Ни один миг не затихает бурная творческая жизнь советского человека. Он неустанно пишет, изобретает, совершенствует процессы своего труда. Большевистский, неукротимый дух новаторства ведет его вперед. То, что называло сегодня, уже завтра кажется недостаточным. Пере выполнены четырехмесячный план, подписаны на новый заем — это хорошо, это радостно, но завтра нам предстоит новые патриотические дела, и мы проводим их еще лучше! — вот камни настроения характерны для советских людей.

Накануне праздника Победы советское государство оказала большие почеты работникам нефтяной промышленности, успешно выполнившим задания правительства по увеличению добычи нефти и производству нефтяных продуктов. Орденами награждены лучшие предприятия. Звание Героя Социалистического Труда присвоено выдающимся мастерам нефти. Среди героев — известные всей стране бахинцы — мастер капитального ремонта скважин Алиев Гуль Бала Гали, буровой мастер Алексей Орлов, руководитель шестого промысла треста «Лениннефть» Даниил Смирин и другие. В канун Первого Мая все промыслы Ленинского района Баку достигли среднесуточной добычи, намеченной пятилетним планом на 1950 год.

Выступивший вчера на митинге в Ленинском районе Герой Социалистического Труда Даниил Смирин сказал: «Только в нашей стране так высоко ценится честный труд каждого человека, только в нашей стране труд несет счастье и славу».

Коллектив шестого промысла «Дениннефть» в свое время обознался выполнить пятилетку за три года

# Вся страна отметила праздник Победы

## Москва

9 мая вся страна торжественно отметила третью годовщину со всемирной исторической победы над фашистской Германией.

Столица нашей Родины — Москва оделась в праздничный наряд. Улицы, площади, сады и парки с утра были заполнены москвичами. В парках с воспоминаниями о бывших подвигах на фронтах Отечественной войны и историческом Дне Победы выступали Герои Советского Союза, генералы и офицеры Советской Армии. Оживление было в музеях столицы, на выставке трофейного вооружения.

Физкультурники столицы ознаменовали День Победы массовыми соревнованиями, праздниками на стадионах, в парках, на спортивных площадках, на Москва-реке. Сотни тысяч зрителей были свидетелями соревнований, увлекательной борьбы в беге по пересеченной местности и на асфальтовой глади, на футбольных полях, в гребных каналах, в матче стрелков.

Вечером большие народные гуляния состоялись во всех садах, парках и на площадях столицы. Видные деятели искусства приняли участие в праздничных вечерах и концертах.

## Ленинград

Город Ленина встретил День Победы в праздничном наряде. Государственные флаги алеют над проспектами, площадями, заполненными народом. Тысячи людей направились к Дворцовой площади, где проходили большие спортивные соревнования в ознаменование праздника Победы.

В подъезде от фабрики имени Поликара взяли старт бегуны звездной эстафеты. Они бежали по маршруту, по которым возвращались в родной город ленинградские гвардейцы-победители. В эстафете участвовало более 150 команд.

После эстафеты на площади начались массовые спортивные соревнования. Перед зрителями выступали борцы, гимнасты, волейболисты, баскетболисты. На стадионах состоялись массово-спортивные соревнования.

В салоне Союза художников Азербайджана открылась большая выставка живописи, графики, скульптуры. Авторами большинства произведений являются участники войны.

## Киев

В городах и селах Украины со-

5 тысяч человек посетило выставку трофейного вооружения, около 2 тысяч киевлян побывали на выставке «Партизаны Украины в Великой Отечественной войне».

На стадионах состоялись товарищеские футбольные матчи, легкательные соревнования. С успехом прошел мотокросс по маршруту Киев—Житомир—Киев.

## Вильнюс

Праздничное оживление царило в городах и селах советской Литвы. Литовский народ радостно отметил праздник Победы. На площадях и улицах, в цветущих садах и парках состоялись многолюдные гуляния, спортивные встречи и соревнования, открывшие легкий спортивный сезон в республике.

Большой спортивный праздник был в Вильнюсе. Всенародное торжество открылось розыгрышем традиционной эстафеты на приз газеты «Советская Литва».

На стадионах и спортивных площадках встретились футболисты, волейболисты, баскетболисты и теннисисты вильнюсских спортивных клубов.

## Сталинград

Празднично выглядел одетый в весенний наряд город-герой.

На площадях и улицах — портреты великого Сталина и его близких соратников.

Оживлено в молодых садах и парках, вращающихся из места в место сражений. Светлыми огнями смотрят дома, воссиявшие в построенные руками сталинградцев. Новые жилые кварталы воздвигнуты в районах тракторного завода, заводов «Красный Октябрь», «Баррикады», где в дни обороны города все до основания было уничтожено гитлеровцами.

В городе и за Волгой состоялись народные гуляния, встречи с Героями Советского Союза, участниками Сталинградской битвы и штурма Берлина, походы молодежи на места исторических боев. Тысячи физкультурников провели соревнования на стадионах.

## Владивосток

Массовыми народными гуляниями, спортивными соревнованиями отмечал праздник Победы жители Владивостока. День выдался теплый, солнечный. Утром по главным магистральным улицам города прошла эстафета в честь Дня Победы. Тысячи жителей

товарищу Сталину брали из геиевые социалистические обязательства. Многие сотни предприятий досрочно выполняли четырехмесячные и пятимесячные планы. Работники сельского хозяйства в эти майские дни без устали трудились на полях, стремясь в наилучшие агротехнические сроки провести весенний сев.

С праздником Победы сошло ожидание размещения нового займа — займа послевоенного восстановления и развития народного хозяйства гающей Родины. Как видно из опубликованного вчера в «Правде» сообщения Министерства финансов ССР, установленная правительством сумма займа — 20 миллиардов — значительно превышена. Новый заем размещен на 22 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей.

Междуду празднику Победы и днем успехом займа не только совпадение во времени. Великая внутренняя сила связывает всемирно исторические победы советского общества в Отечественной войне с могущим последованием подъемом нашего государства. Один общий историк у наших прошлых побед в бою и сегодняшних побед в труде — это советский патриотизм, пытающий наших людей великой моральной силой.

Подписька на новый заем была еще одной демонстрацией советского патриотизма. В нашей стране 65 миллионов граждан — все взрослое население — являются держателями облигаций государственных займов. Только пять дней потребовалось для того, чтобы разместить заем третьего рематинга года пятилетки более, чем на 22 с половиной миллиарда рублей. Исключительная организованность и единство советских людей — эти замечательные черты строителей коммунистического общества — проявили себя с необычайной силой.

Огромный успех нового займа свидетельствует о высокой социалистической сознательности советских людей. Отдавая взаймы государству свои сбережения, наши люди показывают, как дороги им интересы социалистического государства. Подписьлась на заем, рабочие, крестьяне, интеллигенты знали, что их средства нужны для дальнейшего подъема народного хозяйства, роста культуры и неизлученного повышения благосостояния народа. Плоды прежних займов наши люди видели в росте социалистической индустрии, в расцвете сельхозов, в могучей военной технике, сослужившей нам верную службу в Отечественной войне. Первые два послевоенных займа по-

вместе с праздничных вечерах и концертах.

## Ленинград

Город Ленина встретил День Победы в праздничном наряде. Государственные флаги алеют над проспектами, площадями, заполненными народом. Тысячи людей направились к Дворцовой площади, где проходили большие спортивные соревнования в ознаменование праздника Победы.

В поленье от фабрики имени Погина взяли старт бегуны звезды эстафеты. Они бежали по маршруту, по которому возвращались в родной город ленинградские гвардейцы-победители. В эстафете участвовало более 150 команд.

После эстафеты на площади начались массовые спортивные соревнования. Перед зрителями выступали борцы, гимнасты, волейболисты, баскетболисты.

В домах культуры и клубах города состоялись многогодные праздничные вечера.

## Киев

В городах и селах Украины состоялись многогодные собрания и бесседы, на которых с воспоминаниями выступали защитники Родины.

Особенно празднично выглядят столицы Украины — Киев. Ее зеленые улицы, парки и скверы украсились флагами, транспарантами, красочными панно, воспроизводящими гербике Великой Отечественной войны. Всюду — портреты Генералиссимуса Советского Союза товарища И. В. Сталина, маршалов, прославленных стalinских полководцев.

С утра улицы Киева заполнили трущиеся. Оживление на площади Богдана Хмельницкого, где открылся весенний книжный базар. Более

пополнения. Толпы празднично одетых мичман заполнили парки и скверы. На открытых эстрадах выступали лучшие артисты и коллективы художественной самодеятельности.

До поздней ночи в городе партизанской славы продолжались народные гуляния и праздничные вечера.

## Баку

Труженики Баку вместе со всем советским народом отмечали праздник Победы. Во дворцах культуры и клубах нефтяников, парках и садах состоялись встречи героев сражений с героями трудового фронта.

С утра толпы людей на Приморском бульваре наблюдали гонки на плюшках и парусниках. Днем на полянках и стрельбищах показывали свое искусство артиллеристы и пехотинцы. На стадионах состоялись массово-спортивные соревнования.

В салоне Союза художников Азербайджана открылась большая выставка живописи, графики, скульптуры. Авторами большинства произведений являются участники войны.

## Ташкент

С утра по аэрофлотской глини магистралей столицы Узбекистана промчались колонны мотоциклистов, возвестивших начало празднеств в ознаменование третьей годовщины со Дня Победы над фашистской Германией. Десятки тысяч ташкентцев выплыли на улицы, по которым пропел маршрут массовой традиционной эстафеты на приз республиканской газеты «Правда Востока» и «Комсомолец Узбекистана».

Многие коллектизы трущихся отпраздновали День Победы в загородных садах.

## 830 тысяч туристов

По решению секретариата ВЦСПС этим летом будут работать 42 туристических базы. Они открываются в Крыму и на Кавказе, на Кавказском перевале и в Закарпатской Украине, под Москвой, в Ленинграде и республиках Прибалтики.

В туристических путешествиях и экскурсиях будут участвовать 830 тысяч трущихся. Организуется 21 туристический маршрут. Они представляют большой интерес для изучения природы и ознакомления с историей нашей Родины.

Восстановлен маршрут по «спунгиковским местам» Никитской области. Путешествие по Закавказью (Балу-Балу — Гори — Батуми — Зеленый мыс) — предоставят тури-

стам величие Сталина и его ближайших соратников.

Оживлены в молодых садах и парках, возвращенных на место ожесточенных сражений. Светлыми окнами смотрят дома, восстановленные и построенные руками сталинградцев. Новые жилые кварталы возникнуты в районах тракторного завода, заводов «Красный Октябрь» и «Баррикады», где в дни обороны города все до основания было уничтожено гитлеровцами.

В городе и за Волгой состоялись народные гуляния, встречи с Героями Советского Союза, участниками Сталинградской битвы и штурма Берлина, походы молодежи на места исторических боев. Тысячи физкультурников провели соревнования на стадионах.

## Владивосток

Массовыми народными гуляниями, спортивными соревнованиями отмечали праздник Победы жители Владивостока. День выдался теплый, солнечный. Утром по главным магистралям города прошла эстафета в честь Дня Победы. Тысячи жителей города заполнили набережные бухты Золотой Рог, где проходили традиционные общесфлотские плюшечные гонки тихоокеанцев.

В садах и парках выступали артисты театров, клубов, филармонии.

\*\*\*

Вечером в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен салют 30-ю артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

## Киногазеты на весеннем севе

КАЛАУГА. В селе Хатож, Куйбышевского района, кинопредвижка показала оторванный номер «световой газеты». Вслед за лозунгом, призывающим колхозников шире развернуть соревнования за высокий урожай, в ней идет заметка о передовиках соревнования. Мятые и острые карикатуры высмеивают отставших.

Десятки кинопредвижек ежедневно путешествуют по полям области от колхоза к колхозу. Они демонстрируют художественные и научные фильмы, регулярно выпускают «световые газеты».

Нынешней весной в районах области выпущено около 120 «световых газет».

(ТАСС).

**АКТИВНЫЕ УЧАСТИКИ  
ВЫПУСКА ПЕРВОГО  
КОКСОВЫТАЛКИВАТЕЛЯ**



На снимке (сверху вниз): помощник начальника механосборочного цеха по сборке машин, пепсереданный организатор сборки коксовытапливателя В. Н. Коростылев; бригадир слесарей-сборщиков цеха № 1 лакокрасочного М. Ю. Пинус, бригада которого на сборке коксовытапливателя давала из полугода до двух норм; лучший формовщик стальнойлитейного цеха Ю. И. Масов.

Фото И. Гергеля.

## Строго соблюдать финансовую дисциплину

Постановление Совета Министров СССР и ЦГ ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене картотечных товаров, направленное на укрепление союзского рубля и улучшение благосостояния трудящихся, требует от каждого хозяйственника особенно бережного расходования денежных средств. Расходование каждой народной копейки должно строго контролироваться. Ведущая роль в деле контроля за правильным расходованием средств возлагается на главных и старших бухгалтеров предприятий и организаций. Все наличные средства, полученные в Госбанке, должны быть использованы по назначению.

Между тем проверкой, проведенной в ряде строительных организаций Промбанком по итогам первого квартала, установлено, что многие строительные организации нарушают денежно-финансовую дисциплину.

Бухгалтерия треста № 1 Главнефтегазстрой (гл. бухгалтер тов. Пончик) из средств, полученных в банке из выручки заслуженной платы, 31220 рублей израсходовала на премии и 8449 рублей на командировки, а вычуку зарплаты задержала. Начальник мостоподъема тов. Резинковский дал незаконное распоряжение бухгалтерии выдать 6000 рублей наличных денег на приобретение пишущей машинки и других предметов в розничной торговой сети. Главный бухгалтер тов. Груздов, зная о запрещении потоками государственными предприятиями товаров в розничной сети, не опроверговал распо-

ряжение начальника и тем самым способствовал нарушению закона.

Бесконтрольно расходуются наличные средства в 7-м строительном участке железной дороги (начальник тов. Климов, главный бухгалтер тов. Боронов). Получив, например, в Госбанке наличными на оплату большинства листков и социальное страхование 25923 рубля, здесь расходовали на эти цели только 3751 рубль. Зато на командировки они израсходовали 16025 рублей (против 7500 полученных), а на вербовку рабочих и другие расходы — 18206 рублей (против 7000). В течение трех месяцев не сдавалась в Госбанк кассовая выручка. Здесь допускалось много затрат сомнительного назначения или просто нецелесообразных. Например, по приказу № 43 выплачено 300 рублей «на оформление чистоты». За составление годового отчета выплачено 2430 рублей, хотя общизвестно, что на эти цели затраты сверх сметы запрещены. Подобных примеров по этой стройке можно привести много.

Неблагодарно и нечестиво с нормированием заработной платы в тресте № 1 Министерства тяжелого машиностроения (управляющий тов. Зиновьев, главный бухгалтер тов. Стукалин). На строительстве дома № 41 в феврале было уложено известково-зольных камней (в первом этаже) на 26296 штук, а по нарядам оплачено за 28400 штук; приготовлено раствора 43 кубических метра, а в наряде значится 58. Отсюда — переплата. Больше количества работы оплачивается по часовой основе на принципу вместо того, чтобы пла-

тить с выработки. За отопление строящегося дома № 38 в январе и феврале истощникам было начислено 2600 человеко-часов, что равняется ежесуточной работе 28 человек. Понятно, что содержание такого количества истощников превышает всякие нормы. По оплаченным путевым листам автотранспорта значится, что грузовые машины делают в час до 34 километров. Например, по путевому листу № 1064, автомашина прошла с грузом и без груза в среднем 34 километра в час, по путевому листу № 1079 пятитонная машина за 6 часов прошла 180 километров или 30 километров в час. Такая высокая скорость пробега, тем более в пределах города, естественно, вызывает сомнение. Однако, бухгалтеры треста № 1 МТМ спокойно оплачивают такие путевые листы, начисляют по ним зарплату, премиальные за экономию горючего и т. п.

Удовлетворительно контролируют расходование средств главные бухгалтеры тт. Запорожченко (Промстрой) и Тарасов (Теплопромстрой). Здесь строго учитывается каждая копейка. Ежемесячно производится сличение затрат с выполненными работами по отдельным участкам, выявляются и анализируются причины перерасходов, принимаются меры к преобразованию излишних затрат. В результате эти стройки находятся на пороге безубыточной работы. По лучшим коллективам должны разыгрываться все наши строительные организации.

**А. Тищенко,**  
управляющий Орским отделением Промбанка.

**АКТИВНЫЕ УЧАСТИКИ  
ВЫПУСКА ПЕРВОГО  
КОКСОВЫТАЛКИВАТЕЛЯ**



На снимке (сверху вниз): конструктор первого коксовытапливателя, нач. бюро коксового оборудования В. Г. Горний; слесарь-сборщик механосборочного цеха В. Г. Остапенко, который на сборке машины ежедневно вырабатывает свыше полутора норм; молодой слесарь-сборщик В. В. Васильев, который на сборке коксовытапливателя давал свыше 120 процентов нормы в смену.

Фото И. Гергеля.

## У строителей городка нефтяников

Строители уходят с площадки, но здесь не наступает тишина. Подъезжают машины со шлаблоками, кирпичом, гипсовых плитами, щебнем. Их выгрузают на рабочих местах каменщиков, штукатуров, плотников. Гудки подъезжающих и отправляющихся машин можно услышать и глубокой ночью.

Бригада первого управления треста № 1 Главнефтегазстрой повышает темпы сооружения домов в городке нефтяников. Ему нужно много материалов. Работники комбината «добропольских» предприятий и автобазы

ческое соревнование за ускорение сдачи в эксплуатацию новых объектов.

Быстро ведется кирпичная кладка стен здания делового клуба. Стены всех трех этажей его должны быть выполнены к концу нынешнего квартала. Сейчас заканчивается кладка первого этажа.

Но вскорь сооружаются жилые дома. Здесь работает собственная растворомешалка, обеспечивающая строителя раствором; краны уносят балки, шлаблоки. Первое из пяти строящихся здесь, на

ше жилья, чем в прошлом году. Борясь за решение этой задачи, коллектив строуправления трудится по-стахановски. Большинство бригад плотников, каменщиков, штукатуров систематически перевыполняет задания. Особенно хорошо работают бригады, возглавляемые коммунистами тт. Паромоновым и Невенчаниным. 130—150 процентов задания — токарей их ежедневные показатели. Эти коллективы по праву считаются лучшими на строительстве. Не отстает от них и бригада тов. Матвеев, которая на отдельных зданиях добивается

Закончили сев



На снимке (слева внизу): помощник начальника механического цеха по сборке машин, немецко-русский организатор сборки коксовых талквателя В. Н. Коростылев; бригадир слесарей-сборщиков цеха металлоконструкций М. Ю. Пинус, бригада которого на сборке коксовых талквателей давала от полутора до двух норм; лучший формовщик стальной литье цеха Ю. И. Масов.

Фото И. Гергеля.

### Передовики соревнования

Четырьмя профессиями овладел стахановец электротехнического завода тов. Мартынов. Он замечает работы строителями, товарищем Федоровым, жестянщиком. Полностью загружая рабочий день, тов. Мартынов выполняет по полторы две нормы в смену.

\*\*\*

Рабочему Соболеву — всего 16 лет. Линь неизвестен замечанием он никому ФЗР и принес в цех № 9 механического завода. Но за небольшой промежуток времени он приобрел в коллективе славу стахановца. Его ежедневная выработка — 125—130 процентов нормы.

—

### Новые дороги

Строители треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения в этом году должны сделать в поселке Южуралмашзавода свыше трех километров шоссейных дорог с выходом их к центральной магистрали Новый город — механический завод.

10 мая бригада мостостроителей в количестве 11 человек, руководимая опытным дорожником тов. Марченко, приступила к устройству дороги в районе индивидуальных домов. В этом месяце ими будет замонолитено 600 погонных метров.

Начаты работы по благоустройству поселка. Здания детских учреждений и коттеджей обносятся краиной изгородью.

начальник мостостроения тов. Гезинский дал незаконное распоряжение выдать 6000 рублей наличными денег на приобретение пишущих машинок и других предметов в различной торговой сети. Главный бухгалтер тов. Груздев, зная о запрещении покупки государственными предприятиями товаров в различной сети, не опротестовал распо-

стрительство дома № 41 в феврале было уложено известково-зольными камнями (в переводе из кирпича) 26296 штук, а по нарядам оплачено за 28400 штук; приготовлено раствор 43 кубических метра, а в наряде значится 58. Отсюда — переплата средств. Большое количество работы оплачивается по почасовому принципу вместо того, чтобы пла-

тить зарплату и выплату премий, а также перерасходов, принимаются меры к предотвращению излишних затрат. В результате эти стройки находятся на пороге безубыточной работы. Но лучшешим коллективам должны разыгрываться все наши строительные организации.

А. Тищенко,

управляющий Орским отделением Промбанка.



## У строителей городка нефтяников

Строители уходят с площадки, но здесь не наступает тишина. Подъезжают машины со шлакоблоками, кирпичом, гипсовыми плитами, щебнем. Их выгружают на рабочих местах каменщиков, штукатурок, плотников. Гудки подъезжающих и отправляющихся машин можно услышать и глубокой ночью.

Коллектив первого управления треста № 1 Главнефтегазстрой повышает темпы сооружения домов в городке нефтяников. Ему нужно много материалов. Работники комбината подсобных предприятий и автобазы стараются как можно лучше удовлетворять запросы строителей. Сейчас еще нельзя сказать, что эта цель полностью достигается: перебои в подаче материала передвижки и в настоящее время. Но вместе с развернутом жилищного строительства улучшается и обеспечение его нужд всем необходимым.

Строители городка нефтяников решили досрочно выполнить план на второй квартал. С каждым днем они усиливают темпы жилищного строительства, все шире развертывают социалистическое соревнование.

Ческое соревнование за ускорение сдачи в эксплуатацию новых объектов.

Быстро ведется кирпичная кладка стен здания делового клуба. Стены всех трех этажей его должны быть выложены к концу нынешнего квартала. Сейчас закончается кладка первого этажа.

Поочередно сооружаются жилые дома. Здесь работает собственная растворомешалка, обеспечивающая строителей раствором; краны уложены подают балки, шлакоблоки. Первое из пяти строящихся здесь, на этом участке, зданий заселено в 1 мая. В четырех таких же двухэтажных домах интенсивно ведутся работы: в трех идет внутренняя отделка, штукатурка стен, установка балконов, лестничных ступеней, в четвертом делаются чердачные перекрытия, ведется подготовка к кровельным работам.

На другой стороне городка, что за асфальтированной дорогой, строится еще один жилой дом — трехэтажный. Начата кладка стен первого этажа.

В этом году нефтяники должны получить от строителей вдвое боль-

шее жилья, чем в прошлом году. Весьма за решение этой задачи, коллектив строй управления трудится по-стахановски. Большинство бригад плотников, каменщиков, штукатурок систематически перевыполняют задания. Особенно хорошо работают бригады, возглавляемые коммунистами тов. Парамоновым и Невенчанской, 130—150 процентов задания — та-ковы их ежедневные показатели. Эти коллектизы по праву считаются лучшими на строительстве. Не отстает от них и бригада тов. Малюевой, которая на отдельке зданий добивается постоянно высокой выработки.

Вокруг городка нефтяников создается кольцо асфальтированных дорог. Строители управления № 8, закончив покрытие асфальтом площадки возле школы № 2, заасфальтировали свыше 300 метров дороги вдоль проспекта имени В. И. Ленина. Они приступили также к устройству тротуаров в самом городке.

Растет и благоустраивается городок нефтяников — один из новых районов нашего города.

П. Михайлов.

## Письма из модельного цеха Южуралмашзавода

### Обеспечим литейщиков моделями

Коллектив модельного цеха Южуралмашзавода стремится к досрочному обеспечению литейщиков моделями на все заказы. В марте мы дали почти все модели, нужные для выполнения английской программы, в апреле — майской. Месячные планы цеха значительно перекрывают. В особенно короткий срок изготовили мы модели для рольгантов завода имени Петровского в Днепропетровске, модели для моторных тележек и запасных частей, нужных электростанциям. Особенно хорошо работали на выполнении этих заказов комсомольско-молодежные бригады тов. Степанова, Любашевского, Бобкова и Золотарева. Они давали по

### Молодые кадры

В наших обязательствах на 1948 год записано: вновь подготовить 25 модельщиков, а 35 рабочим повысить квалификацию на один разряд.

В мае коллектива модельщиков работает в основном над изготовлением моделей настенных плит заводу имени Петровского, оборудования для завода имени Карла Либкнехта и десятиратникового рольганта для Заводоуковского металлургического завода. На проведением в начале месяца производственным совещанием коллектива цеха обязался закончить выпуск этих моделей на три дня раньше установленного срока.

Сейчас обучается вторая группа модельщиков — 15 человек. Мы не сомневаемся, что и они станут хорошими специалистами своего дела.

А. Степанов,  
бригадир модельщиков.

### СПОРТ

#### Товарищеская встреча

На стадионе Нового города состоялась первая в этом сезоне товарищеская встреча по футболу. Играли команды спортивных обществ «Трактор» (механический завод) и «Энергетик» (ТЭЦ). Матч, привлекший большое количество зрителей, закончился со счетом 2:0 в пользу энергетиков.

# ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ ЗА РУБЕЖОМ

Прага

День Победы над гитлеровской Германией и третью годовщину освобождения советскими войсками Праги народы Чехословакии отметили с исключительной радостью и торжеством.

День 9 мая отныне станет еще более знаменательной исторической датой, чем до сих пор. В этот день Законодательное Национальное собрание признало новую конституцию, конституцию народно-демократической Чехословакии, закрепляющую свободы, достигнутые Чехословакией за минувшие 3 года, истекшие с того дня, когда германская Советская Армия под водительством Сталина освободила Чехословакию от немецко-фашистского ига и принесла ей полную свободу и независимость.

8 мая по случаю Дня Победы на Отроместской площади состоялся массовый митинг. На митинге выступил министр национальной обороны

рояны генерал Свобода, подчеркнувший решающую роль Советской Армии в победе над фашистской Германией и огромный вклад Советского Союза в дело борьбы за длительный и справедливый мир во всем мире.

9 мая с раннего утра улицы Праги, Братиславы, Брно, Моравской Остравы, Злина, Прешова, Банской Бystрицы и многих других городов заполнились по праздничному одетыми трудящимися. Повсеместно состоялись народные шествия и гуляния.

Все пражские газеты публикуют статьи, очерки, фотографии, посвященные Советской Армии, верному стражу мира и безопасности народов. В статьях подчеркивается, что как во время войны против немецко-фашистских поработителей народов, так и теперь, в дни мира, Советский Союз играет и играет главную роль в деле защиты независимости, свободы и безопасности народов всего мира.

Варшава

Всепольские газеты широко отмечали День Победы свободолюбивых народов над фашистской Германией. Этой исторической дате газеты посвятили передовые и редакционные статьи, сопровождая их историческими документами. Многие газеты поместили портреты Генералиссимуса Сталина, а также фотографии, отображающие героический марш на Берлин победоносной Советской Армии.

Газета «Глос Люди» указывает в передовой статье, что победа над гитлеровской Германией была одержана прежде всего благодаря самоотверженной борьбе советских войск и гигантским усилиям социалистического государства, спасшего мир от гитлеровской тирании.

Бухарест

Румынский народ праздновал 9 мая 71-ю годовщину со дня провозглашения независимости Румынии и День Победы над фашистской Германией. 8 мая по случаю празднества состоялось торжественное заседание, на котором присутствовали члены президиума Великого Национального собрания, полный состав правительства, представители дипломатического корпуса, генералитет и деятели румынской общественности, науки и искусства.

## НЕМЕЦКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ О ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

БЕРЛИН. Все демократические берлинские газеты опубликовали статьи, посвященные третьей годовщине победы над фашистской Германией.

Газета «Нейес Дайчланд» в передовой статье отмечает, что советский народ в войне против гитлеровской Германии «боролся за честь, свободу и независимость не только народов советской страны, но также и наролов Европы, которые были захвачены фашизмом».

«Советский Союз», — говорится в заключение статьи, — «вышел из второй мировой войны еще более сильным и могучим, чем раньше. Как и во время войны, Советский Союз проводит в послевоенный период стабильную политику мира и дружбы среди народов, политику укрепления демократических сил, политику борьбы против покушения на свободу и независимость народов».

«Берлинер цайтунг» в передовой статье «Все еще нет мира» отмечает, что во временах западных оккупационных держав все еще не выполнены Потсдамские решения о единстве Германии и Германия не имеет мирного договора.

Переходя к заседающей в настоящем время в Лондоне конференции западных держав, газета пишет, что эта конференция никаково не приближает Германию к миру.

С американской стороны открыто создаются препятствия к установлению мира с Германией.

«З года», — продолжает автор статьи, — «достаточно времени для того, чтобы обеспечить нам справедливый мир и единство Германии. Немецкий Народный конгресс ведет борьбу за эти цели, и немецкий народ путем народного опроса поддерживает его. Мы тем более имеем право выступить решительно, так как единство Германии и справедливый мир являются одновременно краеугольными камнями в построении длительного мира во всем мире».

Орган Объединения свободных немецких профсоюзов «Трибюн» отмечает, что Советский Союз три года одновременно вел борьбу против гитлеровской армии и армий ватерлоевской Германии.

## Процесс группы шпионов и диверсантов в Польше

ВАРШАВА. Районный верховный суд в Варшаве начал слушание дела группы членов президиума главного управления подпольной организации «Строиницто народов» (СН). На скамье подсудимых 6 членов этой организации: Леон Даубецкий, Тадеуш Мацикский, Бронислав Эберт и другие.

Как указывается в обвинительном акте, член главного управления, а затем председатель президиума главного управления подпольной организации СН Леон Даубецкий и подсудимый Мацикский тесно сотрудничали с немецкими оккупантами и по их поручению организовали борьбу против подпольных демократических сил. После освобождения страны от немецких захватчиков Даубецкий возглавлял антигосударственную и террористическую деятельность СН и организовал шпионаж в пользу одного иностранного государства.

Такие же обвинения предъявлены и другим подсудимым.

\*\*\*

ВАРШАВА. В течение второго дня судебного процесса над членами президиума главного управления подпольной организации «Строиницто народов» допрашивался подсудимый Тадеуш Мацикский.

Огласив документы, неопровергнутые доказывающие сотрудничество

Мацикского с гестапо, суд перешел к допросу подсудимого.

Мацикский показал, что он, как и другие члены подпольной организации, был сторонником стратегического плана, согласно которому в Польшу первыми должны были вступить армии англо-саксов через так называемые Моравские ворота. Другие части союзников должны были вторгнуться в Польшу, высадившись на Черноморском побережье. Ударом в северном направлении они должны были отрезать Польшу от наступающих войск Советской Армии. Иса, говорит подсудимый, такой стратегический план полностью удовлетворял.

Далее подсудимый показал, что «Строиницто народов» действуя по указаниям своего председателя Бедзинского, создало на территории демократической Польши школу диверсантов, организовано террористические акты, диверсии и пытались создать свою боеготовленные силы для борьбы спольской демократией.

Касаясь показаний ранее осужденного Маршевского, ведавшего организацией разведки, подсудимый подтверждает передачу шпионских сведений о Польше английской разведке и разжале однога из скандировавшихся государств, работающей по заданию «Интеллидженс сервис».

(ТАСС).

## К предстоящей конференции лейбористской партии

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, английские лейбористские лидеры, обеспокоенные результатами недавних актов неподчинения лейбористов — членов парламента власти правительства, готовятся к решительному «раскрытию карт» на ежегодной лейбористской конференции, открывающейся в Скарборо 17 мая. Члены лейбористской партии предсказывают столкновения с исполнительным комитетом, критику по адресу министров и, возможно, выявление ватуума недоверия. Председа-

тель исполнкома лейбористской партии военный министр Шинуэлл, находящийся сейчас под обстрелом за то, что он открыто критиковал правительственную политику национализации, возможно, окажется центральной фигурой серьезного столкновений, указывает агентство Рейтер.

По мнению агентства, в течение нескольких дней, оставшихся до конференции, атмосфера может настолько накалиться, что возникнет внутренний кризис в лейбористской партии.

(ТАСС).

## К выборам президента Республики

РИМ. Римское радио в специальном сообщении передает, что на совместном заседании палаты депутатов и сената, состоявшемся сегодня вечером в Риме, прошлое вто-

рие — 336 голосов; прочие 6 кандидатов получили от 49 голосов до 1 голоса.

Было подано 40 незаполненных бюллетеней; недействительных при-

поместили портреты Генералиссимуса Сталина, а также фотографии, отображающие героический марш на Берлин победоносной Советской Армии.

Газета «Глос Люд» указывает в передовой статье, что победа над гитлеровской Германией была одержана прежде всего благодаря самоотверженной борьбе советских войск и гигантским усилиям социалистического государства, спасшего мир от гитлеровской тирании.

## Бухарест

Румынский народ праздновал 9 мая 71-ю годовщину со дня провозглашения независимости Румынии и День Победы над фашистской Германией. 8 мая по случаю празднеств состоялось торжественное заседание, на котором присутствовали члены президиума Великого Национального собрания, полный состав правительства, представители дипломатического корпуса, генералитет и деятели румынской общественности, науки и искусства.

С докладом выступил министр национальной обороны Эмиль Боднараш. «В этом году», — сказал докладчик, — румынский народ впервые празднует 9 мая годовщину двух исторических и решающих для его развития событий: 9 мая 1877 года — провозглашение своей наци-

ональной независимости и 9 мая 1945 года — День Победы над гитлеровской Германией».

Боднараш подчеркнул вклад русского народа в национально-освободительную борьбу румынского народа против турецкого ига. Для румынского народа, сказал далее Боднараш, день 9 мая 1945 года, когда слава Советской Армии, возглавляемая гениальным Сталиным, одержала победу над гитлеровской Германией, стал днем национального освобождения.

9 мая в торжественной обстановке в присутствии представителей правительства, военных и гражданских властей состоялась церемония возложения венков на памятник погибшим советским воинам.

## Париж

В связи с празднованием третьей годовщины победы над фашистской Германией на Елисейских полях состоялась большая демонстрация. После официальной традиционной церемонии — возложения венков на могилу неизвестного солдата — началось шествие колонн трудящихся. В демонстрации приняли участие организации участников французского движения сопротивления, ассоциации бывших франтигеров и партизан, республиканско общество членов фронтовиков, общество чле-

нов семейств, расстрелянных во время немецкой оккупации, общество «Друзья мира», союз французских женщин и другие демократические организации Парижа.

В составе одной из колонн демонстрантов, встречающих аплодисментами и приветственными возгласами жителей, собравшихся по обеим сторонам улиц и бульваров, прошли члены Центрального комитета коммунистической партии Франции во главе с Жаком Дюло.

## София

Вся печать Болгарии отметила 71-ю годовщину исторической победы над фашистской Германией. Газеты подчеркивали решающую роль Советского Союза и его доблестной армии в разгроме немецкого фашизма и спасении человечества от рабства, цивилизации — от уничтожения. «Мы, болгары, — пишет газета

«Работническо дело», — имеем все основания встретить этот день, как большой национальный праздник. Наш народ после 9 сентября 1944 года под руководством Отечественного фронта принял активное участие в разгроме немецко-фашистских по- работителей.

(ТАСС).

мирного договора.

Переходи к заседающей в настоящее время в Лондоне конференции западных держав, газета пишет, что эта конференция поскольку не приближает Германию к миру.

С американской стороны открыто создаются препятствия к установлению мира с Германией.

«3 года, — продолжает автор статьи, — достаточное время для того, чтобы обеспечить нам справедливый мир и единство Германии. Немецкий Народный конгресс ведет борьбу за эти цели, и немецкий народ путем народного опроса поддержит его. Мы тем более имеем право выступить решительно, так как единство Германии и справедливый мир являются одновременно краеугольными камнями в построении длительного мира во всем мире».

Орган Объединения свободных немецких профсоюзов «Трибюне» отмечает, что Советский Союз три года один вел борьбу против гитлеровских армий и армий сателлитов фашистской Германии. Высадка союзников в Европе, произведенная с большим опозданием, когда уже ясно было поражение гитлеровской армии, предстало прежде всего не военные, а политические цели.

«Плановое хозяйство превратило Советский Союз в непротупную крепость, в силуэт мира во всем мире. Продолжение демобилизации в Советской Армии является новым доказательством мирных намерений советского государства».

(ТАСС).

—  
Газета «Информацион» о предстоящей конференции премьер-министров северных стран

КОПЕНГАГЕН. Газета «Информацион» утверждает, что начинаяющаяся в Стокгольме конференция премьер-министров Швеции, Норвегии и Дании будет касаться, в первую очередь, вопроса о военном сотрудничестве между этими странами.

«Эта конференция, — полагает газета, — явится итогом работы, продолжавшейся в течение многих месяцев по определенному плану».

По мнению газеты, представители этих трех стран ведут в США переговоры о покупке оружия.

(ТАСС).

мирного договора.

## К предстоящей конференции лейбористской партии

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, английские лейбористские лидеры, обескоженные результатами недавних актов подчинения лейбористов — членов парламента власти правительства, готовятся к решительному «раскрытию карт» на ежегодной палитрийной конференции, открывающейся в Скарборо 17 мая. Члены лейбористской партии предсказывают столкновения с исполнительным комитетом, критику по адресу министров и, возможно, выражение вотума недоверия. Председа-

тель исполкома лейбористской партии военный министр Шипула, находящийся сейчас под обстрелом за то, что он открыто критиковал правительственную политику изоляции, возможно, окажется центральной фигурой серьезного столкновения, указывает агентство Рейтер.

По мнению агентства, в течение нескольких дней, оставшихся до конференции, атмосфера может настолько накалиться, что возникнет внутренний кризис в лейбористской партии.

(ТАСС).

## К выборам президента республики

РИМ. Римское радио в специальном сообщении передает, что на совместном заседании палат депутатов и сената, состоявшемся сегодня вечером в Риме, происходило второе голосование с целью избрания президента республики.

На заседании присутствовало 867 депутатов, из которых в голосовании приняло участие 858 депутатов. Из баллотировавшихся кандидатов получили: Сфорца — 405 голосов, де

Никола — 336 голосов; прочие 6 кандидатов получили от 49 голосов до 1 голоса.

Было подано 40 незаполненных бюллетеней; недействительными признаны три бюллетени.

Ввиду того, что ни один из кандидатов не получил необходимого большинства 2/3 всех голосов, для избрания президента будет создано новое заседание.

(ТАСС).

## Лекции и диклады

### 12 мая

Завод им. Чкалова. «О книге Ленина: «Шаг вперед, два шага назад».

Лектор тов. Слепнев.

Огнеупор. «О странах новой демократии».

Лектор тов. Храмцов.

### 13 мая

Мясокомбинат. «Международное положение Советского Союза».

Лектор тов. Слепнев.

Горпартийный. «Партия большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства».

Лектор тов. Храмцов.

Госшвейфабрика. «Коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей».

Читает тов. Паршин.

Завод им. Чкалова. «Основные черты марксистского-диалектического метода».

Лектор тов. Островская.

Никелькомбинат. «О книге Ленина «Что делать?».

Читает тов. Брюков.

### 14 мая

Цех технологического сырья никелькомбината. «Социализм и коммунизм».

Читает тов. Смирнов.

### 15 мая

Станция Орск. «Международное положение Советского Союза».

Лектор тов. Слепнев.

Управление № 8. «У真切 демократических сил Китая в борьбе против реакции».

Лектор тов. Храмцов.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

Ф809168

Заказ № 1786 Тираж 11.000